点燃乡村"云经济"

南通市人大代表如皋团第三小组 集中调研如皋市推进农业现代化建设 工作情况

本报讯 (融媒体记者吕丽) 15 日,南通市人大代表如皋团第三小组 集中调研如皋市推进农业现代化建设 工作情况。我市领导丁兴华、朱莹 滢、张百璘参加活动。

活动中,人大代表们先后参观了江苏皋德食材有限公司、江苏和府餐饮管理有限公司、南通杨天农业科技示范基地、如皋市久德农业博览园有限公司、冰琪葡萄生态果园、花名堂无土栽培小微盆景出口培育基地等处。

代表们一路看、一路听、一路议,实地感受我市在推进农业现代化

建设中的新做法、新亮点。江苏皋德食材有限公司立足如皋特色农产品,探索一二三产业融合发展道路;江苏和府餐饮管理有限公司日前上榜"中国独角兽企业"榜单,实现我市中国独角兽企业零的突破;南通杨天农业科技示范基地、如皋市久德农业博览园有限公司和冰琪葡萄生态果园因地制宜,走出了一条农文旅融合发展之路;花名堂无土栽培小微盆景出口培育基地大力开展产学研合作,以新思路带动传统行业转型升级,走出了一条创新发展路。

市退役军人事务局"迎八一 双拥杯" 退役军人乒乓球比赛开赛

本报讯 (融媒体记者韩循) 15 日,由市退役军人事务局主办的"迎八一双拥杯"退役军人乒乓球比赛 开赛。副市长黄文斌参加开幕式。

来自全市各镇(区、街道)的50 名退役军人组成的10支队伍前来参加 比赛。通过小组循环赛,将决出4支 精英队伍进行决赛。比赛中,选手们 尽情挥洒汗水,奋力拼搏,充分展现 出退役军人不畏强手、奋勇争先、团 结协作的精神风貌

近年来,我市大力开展双拥工作,成效显著、亮点纷呈,连续五年荣获"江苏省双拥模范城"称号。本次乒乓球比赛的开展,丰富了退役军人的业余生活,提高了退役军人的幸福感、荣誉感,发扬了我市拥军优属、拥政爱民的光荣传统,进一步营造出全社会尊崇军人的浓烈氛围,为促进全民健身运动的开展贡献力量。

市融媒体中心(传媒集团)开展 产业经营能力提升专题培训活动

本报讯(融媒体记者王俊)7月 13日至14日,市融媒体中心(传媒 集团)开展产业经营能力提升专题培 训活动,旨在促进中心(集团)从业 人员进一步找准与融媒"相匹配"的 运营突破口,更好地推动产业经营转 型升级,从而形成产业经营高质量发 展的良好态势。

活动中,媒体改革资深专家杨冰、海宁传媒集团总经理袁青峰、优尤(上海)文化传媒有限公司总经理尤亦春先后以"加快经营转型,重启媒体第二曲线增长""县级融媒体高效运营的海宁实践""媒体融合创收增长4组合+10法实战互动"为题,进行专题授课并互动交流。本次培训紧贴"实训、实战、实效"要求,课程内涵丰富、深入浅出,针对媒体融合之下

产业经营中的热点、难点、堵点,进行深度剖析,用实例分析经营规律,对于引导大家转变思维观念、强化服务创新,全面提升产业经营质量和水平,有着积极的促进作用。

本次培训,让中心(集团)从业人员进一步拓宽了视野、打开了思路。大家纷纷表示受益匪浅,将以此次培训为契机,不断提升自我、完善自我,积极主动把学习到的理论、方法、技能充分运用到产业经营工作中,创造新模式、迎接新挑战、走出新道路,持续提升中心(集团)的知名度、美誉度和社会影响力。

为进一步激发团队潜能,增强团队凝聚力和战斗力,中心(集团)还 开展了产业经营能力提升专题培训拓展活动。

吴窑镇:

"直播带货"掀热潮

随着数字经济的快速发展,直播带货已不是新鲜事。在我市,无论是走进田间地头还是生产车间,时常可以看到举着自拍杆的直播达人,他们有的是企业生产者、党员志愿者。如今他们都以"主播"的身份,活跃在网络平台,共同推动农村电商经济蓬勃发展,为乡村产业发展赋能添翼。

打造专属直播团 解锁营销新赛道

七月,天气炎热,宅在家中看一场直播,是一种清凉又放松的休闲好选择。这种群众热衷的休闲新方式,如同一双无形的手,推动南通友恒运动用品有限公司的销售额再上台阶。

与往常一样,结束了办公室的日常工作后,陈娟拿起手机赶往生产车间,开始她当天的直播带货工作。这个已经在友恒公司工作了3年的湖南妹子,今年年初开始跨界直播,用她丰富的体育用品从业知

识,为观众介绍健康理念、环保材质、产品类别、使用方法等内容。 因语言幽默、内容干货多,吸引了 大批观众。

随着企业经营方向从外销为主转向内外销兼顾,友恒公司也成功探索直播带货这一销售方式。"我们有意打造自己的直播团,通过内部竞聘、专家培训等方式,让企业的生产员、销售员、采购员等变身为直播达人。"南通友恒运动用品有限公司负责人介绍,随着直播团的运行,目前企业产品月均线上成交量达20万元。

做专业羊肉主播 让家乡特产"线上"出圈

与南通友恒运动用品有限公司 一样,如皋市君子食品厂也在进行 着直播销售。

"说到吴窑,就想到羊肉。作为 吴窑人,我跟羊打了一辈子交道。 做直播,我也是围绕羊这个核心。" 2010年,吴军在老家吴窑镇成立君 子食品厂,每年羊肉深加工产量达 200 多吨,长期稳定供应给上海的环球超市、苏州的菜篮子工程。

办了13年厂,吴军现在拿起自拍杆,做起直播来也是得心应手。 "消费者爱看生产过程,我就从煮羊肉、切羊肉、包装,一一展示给他们; 爱看烹饪羊肉,我就直播煮。"食品厂的生产车间旁,有一个不大的厨房,如今已成了吴军的专属直播室。切配、热油、下锅、颠勺……吴军的直播烟火气满满,日均有5000名观众在线观看羊肉盛宴,直播间内留言不断、下单不停。

志愿者助农直播

跑出致富"电商速度"

共同富裕路上,一个也不能掉队。为了让直播带货的红利惠及更多生产者、经营者,吴窑镇组织党员志愿者成立"云"带货志愿服务队,走进信鸽养殖场、丝瓜络种植基地等农业合作社、家庭农场,开展"爱心助农"网络直播活动,帮助农户拓宽线上销售渠道。

"朋友们请看这个水蜜桃,个

大、皮薄、色泽诱人……"在吴窑镇沈徐村御果生态园的桃林里,党员志愿者陈燕正在直播。作为"云"带货志愿服务队的成员,像这样的助农直播,陈燕这个月已经主持了6场。

"创业路上,有的经营者比较朴实,他们扎根在种植、养殖上,不具备直播的能力,我们党员志愿者就走进田间、生产车间,用互联网的力量帮助他们销售。"陈燕介绍,如今志愿队共有党员志愿者12名,已累计直播60场,促成线上订单1500多单,销售额达12万元。"比如今天这场直播,时长3小时,有订单35单,销售黄桃400多斤。"陈燕觉得,看着卖出去的一筐筐桃子,她顶着烈阳流下的所有汗水,都是值得的。

今年4月,吴窑镇集聚了当地的 自媒体达人,成立网络联盟。该镇 相关负责人表示,未来将借助达人 们的流量,让企业、农民足不出户 把更多产品推介出去,助力乡村产 业发展。

> □通 讯 员贾轶群 融媒体记者**蔡梦玉**



